
 

  Vänsterpartiet  Tyresö 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående möjligheten för 
ensamkommande ungdomar som fyller 18 år att få bo kvar i Tyresö i avvaktan 
på beslut om uppehållstillstånd 
 
Sedan 2015 har Tyresö Gymnasium solidariskt tagit emot många ensamkommande unga 
flickor och pojkar från olika länder. Förutom att dessa unga människor tagit sig över 
kontinenter, nästan drunknat i urusla båtar på Medelhavet, utnyttjats av 
människosmugglare så har de gjort detta utan sina familjer. I bagaget har de också orsaken 
till varför de sett sig nödgade att fly sitt hemland. Många av dem har svåra minnen av tortyr 
och förföljelse och ond, bråd död.   
 
Det är en grannlaga uppgift att ta hand om och att möta dessa unga människor i den dagliga 
verksamheten. På Språkintroduktionen på Tyresö Gymnasium arbetar många vuxna som går 
utöver det vanliga för att utbilda och stödja de ensamkommande flickorna och pojkarna.  
 
Utlänningslagstiftningen säger att den som fyller 18 år är vuxen och ska klara sig själv. För 
den ungdom som är inne i asylprocessen och ännu inte fått slutgiltigt beslut inne 18-
årsdagen att hen förlorar sin gode man och sitt boende. Hen får gå kvar i skolan men hen har 
ingenstans att bo. För flera av våra ungdomar har det inneburit att Migrationsverket 
förflyttat dem till ett vuxenboende i de norra delarna av vårt land.  
 
Istället för att bli en glad dag blir 18-års dagen en fasa för dem.  Kommunen informerar dem 
om att de nu förlorar sin gode man och att de inte kan bo kvar i familjehemmet eller 
gruppboendet därför att de fyllt 18 år. För dessa ungdomar är skolkamraterna och de 
fantastiska lärarna och andra vuxna på gymnasiet deras alternativa familj. De kallar sina 
gode män för mormor eller morfar.  
 
För dessa ungdomar är det oftast inte ett alternativ att flytta till Norrland. För att kunna gå 
kvar på Tyresö Gymnasium sover de därför i tunnelbanan, i trappuppgångar eller någon natt 
hos en kompis. Nu när vintern kommer kan de inte längre sova i våra parker.  
 
Vi har alltså ungdomar som är 18 år, som är inne i asylprocessen och som inte har 
någonstans att bo. De får ingen mat under kvällar och under helger - på veckodagarna får de 
frukost och lunch i skolan.  
 
För att ungdomarna ska kunna gå kvar i skolan får kommunerna nu ett tillfälligt 
kommunbidrag. Tyresö kommun har för 2017 fått 934 020 kr för att det ska bli möjligt för 
dessa ungdomar att ha någonstans att bo. På Tyresö Gymnasium handlar det - enligt 
regeringskansliet - om ungefär 20 ungdomar. Det kan handla om ungdomar som har Tyresö 
som anvisningskommun och ungdomar som är placerade här av någon annan kommun. 



Gemensamt för dem är att de går på Tyresö Gymnasium. För 2018 kommer Tyresö kommun 
att erhålla 467 010 kr i tillfälligt kommunbidrag. Regeringen räknar med att under den här 
tiden ska ungdomarna ha hunnit få besked om de får stanna eller inte.  
 
Det tillfälliga bidraget är ungefär 50 000 kr per ungdom som räcker till en hyra på 4 000 kr för 
ett rum i ett år. Utöver detta bidrag får kommunerna även i fortsättningen ersättning för 
ungdomarnas skolgång enligt den schablon som Migrationsverket använder sig av.  
 
Vänsterpartiets fråga till ordförande för kommunstyrelsen är därför:  
 
- Vilka åtgärder har kommunalrådet för avsikt att vidta för att det tillfälliga kommunbidraget 
ska användas för att möjliggöra för ensamkommande ungdomar som fyllt 18 år att få bo kvar 
i Tyresö kommun i avvaktan på beslut om uppehållstillstånd? 
 
 
Tyresö den 19 november 2017 
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